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Название мероприятия: «Память в сердцах храним» 

Форма проведения: устный журнал 

Возраст участников: 9-10 лет 

Дата проведения: 14.03.2025 

ФИО разработчика: Сидорова Е.И. 

Цель: формировать уважительное отношение к героям ВОВ, прошлому 

нашей Родины. 

Задачи:  

1.Способствовать осмыслению школьниками роли, места и характера 

влияния России на ход международных событий в современном мире 

как  страны-победительницы в Великой Отечественной  войне. 

2. Способствовать осмыслению таких духовно-нравственных категорий, 

как уважение к памяти павших за Родину,  героизм, самопожертвование, 

долг, честь, достоинство, свобода и независимость Родины. 

3. Формировать такие духовно-нравственные ценности, как чувство 

глубокого уважения к ратному и трудовому подвигу народа, 

нравственный долг перед ветеранами и участниками Великой 

Отечественной войны, уважение к исторической памяти народов России 

в связи с пережитой войной. 

Оборудование: фонограммы песен («Журавли», «Священная война», «Ах, 

война, что ты сделала подлая», «День Победы»), слова диктора 

Всесоюзного радио Юрия Левитана. 

 

Ход мероприятия: 

Устный журнал представляет собой рассказ, сопровождаемый 

стихотворениями, песнями и презентацией по страницам с определённой 

тематикой: 

 1 страница – «…И началась война» 

2 страница – «Маленькие герои большой войны» 

3 страница – «У войны не женское лицо…» 



4 страница – «Победа» 

Звучит музыка. Бернес М. «Журавли». Музыка становится тише 

На фоне музыки Бернеса Марка «Журавли» ученик читает стих. 

Стираются лица, стираются даты, 

Порой ваша память не всё сохранит. 

Но видят и нынче седые солдаты 

Приволжскую степь, черноморский гранит. 

Какими путями прошли вы, солдаты? 

Какие преграды сумели сломить? 

Стираются лица, стираются даты, 

Военных дорог никогда не забыть. 

 - Какая музыка сейчас звучала? (Бернес М. «Журавли») 

 - Ребята, почему я выбрала эту музыку? О какой важной дате в истории 

нашей страны идёт речь?  

Музыка звучит чуть громче, но недолго, затем затихает. 

- Почему Великая Отечественная война 1941-1945 г названа 

Отечественной? 

 - Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, 

края, страны и даже в историю всей Земли. О них сочиняют легенды, 

пишут книги, сочиняют музыку и стихи. Но самое главное – о них 

помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение. Она не даёт 

померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала 

Великая Отечественная война нашего народа против фашистской 

Германии. Память о ней должен сохранить каждый.  

 Страница 1.  «…И началась война»  



 В далекий летний день 1941 года люди занимались обычными для себя 

делами. Выпускники готовились к праздничному вечеру. Девчонки 

строили шалаши и играли в «дочки-матери», непоседливые мальчишки 

скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя 

красноармейцами. И никто не подозревал, что их приятные хлопоты и 

задорные игры перечеркнет одно страшное слово – «война». 

 А начиналось все так: люди крепко спали после трудовой недели. Тихо 

было в предутренний час. Не спали только пограничники. Зорко 

охраняли они рубежи родной земли. И вдруг на западе на чуть 

светлеющем небе появились какие-то яркие огни. Красные, зеленые, они 

медленно плыли к границе. Послышался шум моторов. Прежде чем 

люди успели понять, что произошло, полетели бомбы. Языки пламени 

взметнулись, казалось, до самого неба. Яростный вой, грохот, 

разрушения, кровь, смерть. Это началась Великая Отечественная война, 

длившаяся долгих четыре года, 1418 дней. 

- «Тяжкий грохот обрушился на землю. Вмиг погас свет. Вздрогнули 

стены, И сквозь оглушительный вой и рев все яснее и яснее прорывались 

раскатистые взрывы тяжелых снарядов. Рвануло где-то совсем рядом. 

«Война!» — крикнул кто-то. И было это 22 июня 1941 года в 4 часа 15 

минут по московскому времени» (Б. Васильев). 

Звучит речь Левитана – о начале Великой отечественной войны.   

Звучит песня «Священная война» (первый куплет) 

 1. Война - это 1725 разрушенных и сожженных городов и посёлков, 

свыше 70 тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война - это 32 тысячи 

взорванных заводов и фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных 

путей. Помните! 

 2. Война - это 900 дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 

граммов хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на 

мирных людей. Помните! 

 3. Война - это 20 часов у станка в день. Это урожай, выросший на 

солёной от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях таких же 

девчонок и мальчишек, как ты. Помните! 



 4. Война… От Бреста до Москвы - 1000 км, от Москвы до Берлина - 

1600. Итого: 2600 км - это если считать по прямой. 

 5. Кажется мало, правда? Самолётом примерно 4 часа, а вот 

перебежками и по-пластунски - 4 года 1418 дней. Помните! 

 6. В первый день войны им было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят 

этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! Вот 

она, война! Помните! 

Страница 2.  «Маленькие герои большой войны»   

- Когда мы говорим о войне,  часто говорим о подвигах. А как вы 

понимаете слово - "подвиг"? (Учащиеся рассуждают.) 

-  Подвиг - это  великий бескорыстный порыв души человека, когда он 

отдает себя людям, во имя людей жертвует всем, даже собственной 

жизнью. 

Подвиг может совершить один человек, два, три, сто, тысяча, а ещё 

бывает ПОДВИГ НАРОДА. Это когда народ поднимается на защиту 

Отечества, его чести, достоинства и свободы.    

- И встала страна огромная на смертный бой, повзрослели до поры 

мальчишки и девчонки. Многие из них со школьной скамьи ушли на 

фронт, сдавали экзамен на аттестат зрелости на передней линии боя… 

Звучит песня «Ах война, что ты сделала подлая» (первый и последний 

куплеты) 

- Рядом с именами легендарных героев войны Маресьева, Каплунова, 

Покрышкина и многих других мы называем имена юных героев, 

отдавших жизнь за победу. 

 На защиту Родины встали все. Уходили на фронт эшелоны, создавались 

партизанские отряды, вставали на трудовую вахту женщины и дети.   

 Дети сражались в партизанских отрядах, работали на военных заводах, 

собирали тёплые вещи для фронтовиков, дежурили на крышах домов 

при воздушных налетах, выступали с концертами перед раненными в 

госпиталях. Они встретили войну в разном возрасте. Кто-то ещё был 

совсем крохой, кто-то подростком, а кто-то  на пороге юности. Война 



застала их в   маленьких деревеньках и больших  городах, дома и в 

гостях у бабушки, в пионерском лагере, на переднем крае и в глубоком 

тылу. 

 - О чем только не мечтали тогда мальчишки, но мечты их опалила 

война. Повзрослели они до времени: война стала суровым испытанием 

для них, но встретили они ее не по годам мужественно. 

 - Тяжелые испытания война принесла детям. Героизм и мужество 

проявили тысячи ребят. Многие из них отдали свою жизнь за Победу. Во 

время войны погибло 13 миллионов детей. 

 - До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. 

Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и 

коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. 

  - Но наступил час, и они показали, каким огромным может стать совсем 

маленькое детское сердечко, когда в  нём разгорается любовь к Родине и 

ненависть к врагам. 

 - Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легли бедствия и 

невзгоды, горе военных лет. Но они не согнулись под этой тяжестью, 

стали ещё сильнее духом, мужественнее, выносливее. 

- Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими – 

отцами и братьями. Сражались повсюду. 

И ни на миг не дрогнули юные сердца! 

 - Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, что, 

придумай их даже очень талантливый писатель, в это трудно было бы 

поверить. Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в 

судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок. 

Физкультминутка: «Победа!» 

Мы празднуем Победу!     Шагают на месте. 

Салют! Салют! Салют!      Руки поднять вверх, пальцы сжимаем, 

 разжимаем 

Кругом цветы весенние     Руки на пояс, повороты туловища, 



Цветут, цветут, цветут!     Руки развести в стороны. 

Все люди пляшут, празднуют,     Приседания с выставлением ног вперёд. 

Поют, поют, поют! 

Пусть в мире страны разные.       Вдох, круговое движение руками, 

изображая 

Живут, живут, живут!                  земной шар. 

Страница 3. «У войны не женское лицо…»  

  - О гражданской доблести женщин тыла в 1941—1945 г. можно сказать 

словами М.Исаковского, посвященных «Русской женщине» (1945): 

     …Да разве ж об этом расскажешь - 

         В какие ты годы жила! 

          Какая безмерная тяжесть 

          На женские плечи легла!.. 

  - Женщины не только трудились в тылу. На фронтах Великой 

Отечественной войны в Советской армии воевало более 1 миллиона 

женщин. Не меньше их принимало участие в партизанском и 

подпольном сопротивлении. Среди них были женщины - пенсионерки, 

школьницы старших классов. Они были медсёстрами, врачами, 

санитарками, разведчицами, связистками, а также  владели всеми 

военными специальностями – летчицы, танкистки, автоматчицы, 

снайпера, пулеметчицы. Каждая стремилась выполнить свой долг и 

помочь Родине. 

На некоторых предприятия, где до войны могли  работать 

исключительно мужчины, пришло до 70% женщин. Не было таких 

заводов, фабрик, цехов, участков, на которых бы не работали женщины, 

не стало таких профессий, которые не освоили бы женщины: токари, 

револьверщицы, сверловщицы и др. 

Многих солдат спасли от смерти нежные добрые женские руки. Слайд 



 - Особо важную роль во время войны сыграла медицина. Благодаря 

самоотверженному труду врачей, медсестер, их профессиональной, 

четкой и оперативной помощи свыше 70% раненых и 90% больных 

воинов были возвращены в строй. 

Пушки грохочут, пули свистят. 

Ранен осколком снаряда солдат. 

Шепчет сестричка: 

"Давай, поддержу, 

Рану твою я перевяжу!"- 

Всё позабыла: слабость и страх, 

Вынесла с боя его на руках. 

Сколько в ней было любви и тепла! 

Многих сестричка от смерти спасла. 

 - В годы войны самоотверженно трудились учителя, не хватало 

помещений, топлива, учебных принадлежностей, но они по-прежнему 

выполняли свою основную задачу - обучение подрастающего поколения. 

 - Поддержать боевой дух солдат, дать надежду на безоговорочную 

победу, помочь вспомнить о мирной жизни помогали замечательные и 

отважные артистки: Лидия Русланова, Клавдия Шульженко, Любовь 

Орлова. 

 - За заслуги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками свыше 150 

тысяч женщин награждены боевыми орденами и медалями. Свыше 200 

тысяч человек получили орден Славы 2-й и 3-й степени. Н. А Журкина, 

М. С. Нечепорчукова стали полными кавалерами ордена Славы. 86 

советским женщинам присвоено звание Героя Советского Союза, в том 

числе 29 летчицам, 26 партизанкам, 17 работникам медицинской 

службы. 

 Но конечно, самую большую тяжесть войны вынесла на своих плечах 

женщина – мать. 



Чтец 1: Знаю, в сердце у тебя тревога- 

Нелегко быть матерью солдата! 

Знаю, всё ты смотришь на дорогу. 

По которой я ушёл когда-то. 

Знаю я, морщинки глубже стали 

И чуть-чуть сутулей стали плечи. 

Нынче насмерть мы в бою стояли, 

Мама, за тебя, за нашу встречу. 

                                          Чтец 2: Мама, тебе эти строки пишу я, 

                                           Тебе посылаю сыновний привет. 

                                           Тебя вспоминаю такую родную, 

                                           Такую хорошую – слов даже нет! 

                                           За жизнь, за тебя, за родные края 

                                           Иду я навстречу свинцовому ветру, 

                                           И пусть между нами сейчас километры, 

                                           Ты здесь, ты со мной, родная моя! 

 - Подвиг русских женщин навсегда останется на страницах истории, 

сохраним память о нем в своих сердцах, память о женщинах, принесших 

нашей Родине свободу. 

Страница 4.  «Победа» 

 - И, всё-таки наступил в войне переломный момент и началось 

освобождение оккупированных территорий. Очистив от фашистов 

территорию нашей страны, наши воины освободили от фашистов 

народы Европы.                          



 -  Человечество в неоплатном долгу перед теми миллионами людей, 

которые погибли, защищая родину от порабощения, неволи, фашизма, 

грозившего уничтожить все славянские народы. Благодарные потомки 

хранят память о погибших, ухаживая за безымянными могилами и 

братскими захоронениями, возлагая цветы к памятникам и обелискам, 

называя улицы именами героев.  

 - И вот, наконец, 9 мая 1945 года наступила долгожданная Победа!   

Звучит песня «День Победы»  

- В этот день в каждом городе нашей страны проходят торжественные 

парады. И в первых рядах идут ветераны – те, кто прошёл войну. 

 Пусть не будет войны никогда!  

Пусть спокойные спят города. 

Пусть сирены пронзительный вой 

Не звучит над моей головой. 

 Ни один пусть не рвётся снаряд, 

Ни один не строчит автомат. 

Пусть оглашают наши леса 

Только птиц и детей голоса. 

И пусть мирно проходят года, 

Пусть не будет войны никогда! 

Заключительная часть 

Составление синквейна. 

- Давайте попробуем выразить свои мысли и чувства с помощью 

синквейна. 

Правила составления синквейна: 



1-я строка: 1 слово (существительное; предмет, о котором пойдет речь). 

2-я строка: 2 слова (прилагательные; признаки, характеризующие 

предмет). 

3-я строка: 3 слова (глаголы; действия, относящиеся к описываемому 

предмету). 

4-я строка: 4-5 слов (предложение, выражающее ваше отношение к 

предмету). 

5-я строка: 1 слово (суть темы, главная мысль). 

(Дети составляют и зачитывают синквейны, например: 

1 – война; 

2 – мучительная, кровопролитная; 

3 – губит, терзает, убивает; 

4 – калечит людям жизнь; 

5 – горе.) 

Подведение итогов. 

 Сегодня мы познакомились с несколькими страницами героической 

истории и воинской славы России. Но таких страниц еще великое 

множество. Чем дальше от нас война, тем больше осознаем мы величие 

подвига советского народа и подвига каждого солдата и офицера, и тем 

больше – цену победы. 

И чем больше мы будем знать о войне, тем бдительнее будем, тем 

больше будем ценить мирную жизнь, уважать память павших, быть 

благодарными тому поколению людей, которое победило врага. И 

стереть из памяти всё, что было на войне, нельзя, так как "это нужно не 

мёртвым, это нужно живым", то есть всем нам, и молодёжи в том числе. 

От нас сейчас зависит, сохранится ли память о погибших. А память эта 

священна. Погибшие никогда не исчезнут из сердец и памяти своих 

близких. И мы всегда будем благодарны им, ведь умирать, защищая 

свою страну до последнего – это и есть настоящий подвиг! 


